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Programacion 4

EXAMEN DICIEMBRE 2016 - SOLUCION
Problema 1
Parte a)
i. Modelado del Dominio y Definicion del Comportanto del Sistema.
ii. Es declarativa, ya que las PRE y POST condéesgam dicen el COMO sino el QUE.

Parte b)

senumeration:

Nivel Template

e THOMbDIE e
+Basico +nivel: Nivel
+Medio
+Fxpenn

1. 1.
Regismro Sesion Recordatorio
+fecha +nambre +nombre
+hora . 1 +tizmpo 1 . +hara
+tiempo +lexto +mensaje

x‘I % AN
Meditar Pausa Respirar
+guia +Quia

Obs.: debido al software de modelado utilizado, se dbedagregar una multiplicidad de * en ambas
composiciones de Template.

Restricciones:
- El nombre identifica a la Sesion
— El nombre identifica al Recordatorio
— El nombre identifica al Template
- Los recordatorios de los templates deben ser ssds®mnes que también pertenezcan a ese
template.
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Obs: debido al software utilizado, se debieran elimina nimeros de mensajes (puesto que no son
necesarios), asi como los bloques de activacidnadesajes (los bloques verticales blancos) asi como
agregar la linea de separacién entre ambas paitésuche ALT (linea punteada horizontal) y coloebr
datatype DTSesion.
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Problema 2

a)

altaPrestamo{padroninm, RUTProv:Integer:descrip:String)

nuevoPres(pres:Prestamo)

:Sisterna

=

1: ir=find{padroninm:integer)
(Inmueble |

2: pi=find{RUTProv:Integer)

—

:Proveedor

pres: =createli:inmueble; p:Proveedor; descrip: String:idPres: Integer)

3.1: nuevoPres(self:Prestamo)

pres:Prestamo

(Inmueble

4: add{pres:Prestamo) T

:Prestamo

1: ci=createlpres:Prestamo)

1dPres es autogenerado por el Sistema
Se mantiene referencia a 1y p

nuevoPres{pres:Prestamo)

:Contrato

| Se mantiene referencia a presﬁ

Se

mantiene referencia a cﬁ

:Edificio

1*[foreach]: a:=next{)
:Apartamento_ |

2*: nuevoContrato{pres: Prestamo)

:Apartamento

2%.1: c:=create(pres:Prestamo)

:Contrato

e
i

Se mantiene referencia a cﬁ

Se mantiene referencia a presﬁ
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b)

| Se 1nicializa set result Vacioﬁ

darPropietanios{RUTProv:Integer ):Set{DataPropictaric) 1*[foreach]: pres:=next{)

:Sistema :Prestamo |

2+%: es:=esDeProviRUTProv:integer):Boolean

2%.1: r=getRut(}
pres:Prestamo :Proveedor

-} 51 RUTProv=r devuelve TRUE
51 no devuelve FALSE

3*a[es]: agregarProps(result:Set{DataPropietario))

Inmueble

agregarProps(result: Set{DataPropietario)) 1: dProp:=getDatosl{):DataPropietario

| - 5
(Casa :Propietario

'| Agrega dProp a resultiﬁ

agregarProps(result: Set{DataPropietario)) 1#[foreach]: a:=next()

l :Edificio l :Apartamento |

2*: agregarProplresult:Set{DataPropietario))

2*,1: dProp: =getDatos| ):DataPropietario
:Apartamento :Propietario

Agrega dProp a resultﬁ
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»

Inmueble =
Sistema

padron: Integer

+nuevoPres(pres:Prestamo)
+agregarProps{props: Set (DataPropietario))

+altaPrestamo(padronInm:Integer,RUTProv:Integer,
descrip:String)
+darPropietarios(RUTProv:Integer): Set(DataPropietario)

. e v
Casa Proveedor

/¥
RUT: Integer <
nombre: String

+nuevoPres (pres:Prestamo)
1|+agregarProps (props:Set(DataPropietario))

1
Edificio /P

+nuevoPrestamo(pres:Prestamo) &

+agregarProps (props:Set(DataPropietario)) 8..1
- Prestamo
= idPres: Integer "
Apartamento | == descripcion: String
1 +esDeProv(RUTProv:Integer): Boolean

+nuevoContrato(pres:Prestamo) - T
+agregarProp(r:Set(DataPropietario)) |1

1 \I; 1

Propietario

CI: Integer
nombre: String

<wsadatatypesss=

i - DataPropietario
. =x Contrato
5] +getCI(): Integer

+getNombre(): String

@@
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Problema 3
[FrExARARERF xR | JSUARIO /

/IUsuario.h
class Usuario {
private:

intid;

string usuario;

string email;
public:
Usuario();
void invitar(int idRemitente, DataJuego dataJuego) ;
virtual ~Usuario();
h

//Usuario.cpp

Usuario::Usuario() {}

Usuario::~Usuario() {}

void Usuario::invitar(int idRemitente, DataJuego da taJuego) {

/Imétodo vacio

/ AJ E D R EZ *kkkkkkkkkkkkkkkkk *********/

/IAjedrez.h
class Ajedrez : public Juego {
public:
Ajedrez();
virtual Juego* clonar();
virtual DataResultado comando(int, string);

virtual ~Ajedrez();

/IAjedrez.cpp
Ajedrez::Ajedrez() {
}

Juego* Ajedrez::clonar() {

return new Ajedrez();
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DataResultado Ajedrez::comando(int, string) {
DataResultado dr = new DataResultado();
/Imetodo vacio

return dr;

Ajedrez::~Ajedrez() {}

/ DATAJUEGQ #***kkkkkkkkkx Fkkkkkkkkk kR Rk |

//IDataJuego.h

class DataJuego {

private:
intid;
string nombre;
string descripcion;

string ayuda;

public:
DataJuego(int, string, string, string);
virtual ~DataJuego();
string DataJuego::getAyuda();
string DataJuego::getDescripcion();
string DataJuego::getNombre();
int DataJuego::getld();

//IDataJuego.cpp

DataJuego::DataJuego(int idjuego, string nom, strin g desc, string ayu) {
id = idjuego;
nombre = nom;
descripcion = desc;

ayuda = ayu;

DataJuego::~DataJuego() {
}

string DataJuego::getAyuda() {

return ayuda,;
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string DataJuego::getDescripcion() {

return descripcion;

int DataJuego::getld() {

return id;

string DataJuego::getNombre() {

return nombre;

/********************* J U EG O *****/

//Juego.h
class Juego {
protected:
intid;
public:
Juego();
virtual Juego* clonar() = 0;
virtual ~Juego() = 0;

virtual DataResultado comando(int idUsuario, strin g comando) = 0;

//Juego.cpp
Juego::Juego() {}

Juego::~Juego() {}

/ MAN EJADORJU EGOS Kkkkkhhkkk *****************/

/IManejadorJuegos.h

class ManejadorJuegos {

private:
ManejadorJuegos();
int ultimold;
static ManejadorJuegos* instancia,;
map<string, Juego*> prototipos;
map<int, Juego*> juegos;

public:
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Juego* nuevoJuego(string nombre);
Juego* getJuego(int idJuego);

static ManejadorJuegos* getinstancia();
virtual ~ManejadorJuegos();

/IManejadorJuegos.cpp
ManejadorJuegos::ManejadorJuegos() {
ultimold = 0O;
prototipos["Ajedrez"] = new Ajedrez();

prototipos['Ludo"] = new Ludo();

ManejadorJuegos* ManejadorJuegos::instancia = NULL;

Juego* ManejadorJuegos::nuevoJuego(string nombre) {
Juego* nuevo = prototipos[nombre]->clonar();
int id = ++ultimold;
nuevo->setld(id);

juegoslid] = nuevo;

Juego* ManejadorJuegos::getJuego(int idJuego) {

return juegos[idJuego];

ManejadorJuegos* ManejadorJuegos::getinstancia() {
if (instancia == NULL) {
instancia = new ManejadorJuegos();

}

return ManejadorJuegos();

ManejadorJuegos::~ManejadorJuegos() {

map<int, Juego*>::iterator it;

for (it = juegos.begin(); it '= juegos.end(); it++ ) {
delete it->second;

}

for (it = prototipos.begin(); it = prototipos.end 0; it++) {
delete it->second;

}
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/********************* S E RVI DO RJ U E G OS *kkkkkkkkkkkk **************/

/IServidorJuegos.h

class ServidorJuegos {

private:
static ServidorJuegos* instancia;
map<int, Usuario*> usuarios;
ServidorJuegos();

public:
static ServidorJuegos* getlnstancia();

DataJuego  nuevoJuego(int idUsuario, int idlnvitado
nombreJuego);

DataResultado nuevoComando(int idUsuario, int idJu

virtual ~ServidorJuegos();

/IServidorJuegos.cpp

ServidorJuegos* ServidorJuegos::instancia = NULL;

ServidorJuegos::ServidorJuegos() {

}

ServidorJuegos::~ServidorJuegos() {
map<int,Usuario*>::iterator it;
for(it = usuarios.begin(); it = usuarios.end(); i

delete it->second;

ServidorJuegos* ServidorJuegos::getinstancia() {
if (instancia == NULL) {
instancia = new ServidorJuegos();

}

return instancia;

s[], string

ego, string comando);

t++) {

DataJuego ServidorJuegos::nuevoJuego(int idUsuario, int idInvitados],

string nombreJuego) {
ManejadorJuegos* mj = ManejadorJuegos::getinstanci
Juego* juego = mj->nuevoJuego(nombreJuego);
DataJuego dj = juego->getData();

int cantinvitados = sizeof(idInvitados) / sizeof(i
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for (inti=0; i< cantlnvitados; i++) {

usuarioslidInvitados]i]]->invitar(idUsuario, dj);
}

return dj;

DataResultado ServidorJuegos::nuevoComando(int idUs uario, int idJuego,
string comando) {
Juego* juego = ManejadorJuegos::getinstancia()->ge

return juego->comando(idUsuario, comando);

tJuego(idJuego);
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